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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique de l'environnement
Question écrite n° 118344

Texte de la question

M. Thierry Mariani appelle l'attention de Mme la ministre de l'écologie et du développement durable sur la
nécessité de protéger notre environnement, cette protection devant être effectuée quotidiennement non
seulement par les particuliers mais aussi par les pouvoirs publics et dans les institutions. C'est pourquoi il
souhaite connaître ses actions et ses intentions afin de favoriser les économies d'eau au sein des services de
son ministère et des services et administrations s'y rattachant.

Texte de la réponse

La ministre de l'écologie et du développement durable a pris connaissance, avec intérêt, de la question relative
à la nécessité de protéger notre environnement. Les économies d'eau font partie des cibles fixées dans la
stratégie nationale du développement durable, l'État devant pour sa part montrer l'exemple. Le ministère de
l'écologie et du développement durable en charge de la gestion de l'eau, a lancé de nombreuses campagnes sur
l'utilisation rationnelle de cette ressource. Une action interne est engagée depuis de très nombreuses années,
tant en ce qui concerne les services logistiques que le comportement des agents eux-mêmes. Il s'appuie
également sur les campagnes de l'agence de l'environnement et de la maîtrise de l'énergie (ADEME) pour la
promotion des gestes écoresponsables dans son action en direction de ses établissements publics. La
généralisation des chasses d'eau double effet est acquise depuis de nombreuses années ainsi que la
surveillance attentive des consommations pour détecter les fuites. Aussi les gains constatés ces dernières
années sont modestes, si l'on exclut l'impact lié à l'arrêt de l'activité des laboratoires de physicochimie dans les
DIREN. Néanmoins, à titre d'exemple, l'économie par agent en administration centrale a été de 4 % entre 2002
et 2006.
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